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АНОТАЦІЯ

Пятигорець О.І. Сучасний стан та шляхи удосконалення обліку, аналізу і аудиту виробництва продукції на підприємстві: Магістерська робота (071 – «Облік і оподаткування») / ОНУ імені І.І. Мечникова. Кафедра обліку та оподаткування. Науковий керівник: к.е.н., ст. викл.Масіна Л.О. – О., 2019. – 106 с. 

Зміст роботи (анотація): розглянуто наукові основи обліку, аналізу та аудиту виробництва продукції на підприємстві; досліджено економічний зміст та завдання обліку, аналізу та аудиту виробництва продукції підприємстві; надано організаційно-економічну характеристику досліджуваному базовому підприємству; розглянуті особливості первинного обліку виробництва продукції підприємстві; досліджено сучасний стан аналітичного та синтетичного обліку виробництва продукції підприємстві; проаналізовано напрями удосконалення обліку, аналізу та аудиту виробництва продукції на підприємстві; здійснено аналіз операцій з процесом виробництва продукції підприємства; досліджено методику проведення аудиту виробництва продукції на підприємстві; надано аудиторський висновок з аудиту виробництва продукції для досліджуваного базового підприємства.
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ ТА СКОРОЧЕНЬ 

	П(С)БО
	Положення (стандарт) бухгалтерського обліку

	НП(С)БО
	Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку

	МСБО
	Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку

	МСФЗ
	Міжнародний стандарт фінансової звітності

	MCA
	Міжнародний стандарт аудиту

	ТОВ
	Товариство з обмеженою відповідальністю





ВСТУП

Актуальність теми дослідження. 
Сільське господарства виступає одним з локомотивів розвитку вітчизняної економіки, експортно-орієнтованою галуззю та забезпечує сировиною харчову та інші види промисловості, а населення готовою продукцією.
Важливість дослідження даного питання також проявляється у потребі забезпечення виробничого процесу продукцією хімічної промисловості (гербіцидами, інсектицидами, отрутохімікатами, мінеральними добривами тощо), паливо-мастильними матеріалами (дизельним пальним, мастилами, бензином тощо), запасними частинами, тарною продукцією, напівфабрикатами тощо. У зв’язку з цим процесу виробництва продукції сільського господарства передують процеси логістики з постачання потрібних матеріалів на підприємство.
У результаті вказаних взаємовідносин виникають грошові взаємовідносини між підприємством та різними контрагентами з приводу купівлі-продажу сировини та матеріалів, напівфабрикатів для потреб виробництва, а також реалізація виробленої продукції на ринку за поточними цінами.
Оскільки досліджуване підприємство займається виробництвом продукції рослинництва та тваринництва, то процес реалізації має деякі відмінні риси. Якщо продукція тваринництва (молоко та м'ясо ВРХ) реалізується на протязі усього року, тобто операційного циклу, то продукція рослинництва продається в основному після збору урожаю, тобто на протязі серпня-жовтня. Таким чином, продукція тваринництва забезпечує потреби галузі рослинництва в оборотних коштах.
З метою ефективного контролю оборотного капіталу на підприємствах сільського господарства ведеться їх облік. Облік забезпечує своєчасне, неупереджене та повне забезпечення необхідною інформацією з метою прийняття ефективних управлінських рішень. Тому дане дослідження є своєчасним та потребує проведення додаткового дослідження стосовно окремого суб’єкта господарювання.
Методологічну основу складають Кодекси України (Господарський кодекс України та Податковий кодекс України), Закони України (Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні, Про аудиторську діяльність), Накази Міністерства фінансів України (Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», Положення (стандарту) бухгалтерського обліку (П(С)БО) 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах», П(С)БО 9 «Запаси», П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість», П(С)БО 16 «Витрати», Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань, Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій тощо), міжнародні стандарти обліку (Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку (МСБО) 2 «Запаси») та аудиту (МСА 300 «Планування аудиту фінансової звітності», МСА 315 (переглянутий) «Ідентифікація та оцінка ризиків суттєвих викривлень через розуміння суб’єкта господарювання та його середовища», МСА 320 «Суттєвість при плануванні та проведенні аудиту», МСА 330 «Дії аудитора у відповідь на оцінені ризики», МСА 450 «Оцінювання викривлень, виявлених під час аудиту», МСА 500 «Аудиторські докази», МСА 520 «Аналітичні процедури», МСА 530 «Аудиторська вибірка», МСА 700 (переглянутий) «Формування думки та складання звіту щодо фінансової звітності», МСА 705 (переглянутий) «Модифікації думки у звіті незалежного аудитора»), що застосовуються або прийняті як національні стандарти.
Вагомий вклад у вирішення проблем обліку виробництва продукції зробили вітчизняні науковці, серед яких заслуговують здобутки: Беленкова М.І., Бутинець Ф.Ф., Віннік І.О., Врещ П.В., Гарасим П.М., Голов С.Ф., Гудзь Н.В, Денчук П.Н., Дмитрієва І.М., Журавель Г.П., Загородній А.Г., Золотухін О., Кальєніна Н.В., Кемарська Л.Г., Кожинов В.Я., Колпаков В.М., Макаренко А.П., Матієнко-Зубенко І.І., Мединська Т.В., Меліхова Т.О., Мисака Г.В., Огійчук М.Ф., Панченко О.М., Партин Г.О., Пенькова А.С., Плаксієнко В.Я., Птіцина Л.А., Романів Р.В., Скригун Н.П., Собченко А., Таратута Л.В., Терещенко Л.О., Ткаченко Н.М., Федосова Т.В., Хомин П.Я., Шарманська В.М., Чабанюк О.М., Чухліб О.А., Цимбалюк Л.Г., Ясінська А.І. та ін. вчені, результати досліджень, яких використані в процесі поставлених завдань.
Вагомий вклад у дослідження та вирішення проблем аналізу виробництва продукції зробили такі вітчизняні вчені, як: Андреєва Г.І., Антіпчік A., Бабель М., Бандоріна Л.М., Білик М.С., Болюх М.А., Бурчевський В.З., Бутинець Ф.Ф., Ващенко Л.О., Віннік І.О., Врещ П.В., Гетьман О.О., Гнатенко Є.П., Горбаток М.І. Грабовецький Б.Є., Довга А.О., Замула І.В. Загородній А.Г., Іваненко В.О., Касьянова В.А., Кемарська Л.Г., Кіндрацька Г.І., Косова Т.Д., Коссов Е.Е., Лагодієнко В.В., Леонтьєва І.О., Лисканич Х., Луцький І.М., Мамічева Л., Манів З.О., Мошенський С.З., Олійник О.В., Остряніна В.Е., Попович П.Я., Рибалкін В., Савицька Г.В., Савчук В.П., Саприкіна О.М., Синькевич Н.І., Скригун Н.П., Сухарев П.М., Теплова Т.В., Удачина К.О., Шаповал В.М., Шеремет А.Д., Шкода М., Цап В., Цимбалюк Л.Г., Чумаченко М.Г., Чухліб О.А., Яровенко Т.С. та ін. вчені, здобутки яких є фундаментальними при дослідженні даного питання.
Проблемами аудиту виробництва продукції займаються такі вітчизняні вчені як Андрійчук А., Бескоста Г.М., Боднар О., Босенко Е.О., Височина В.В., Гамова О.В., Головань В.А., Душко З.О., Кас'яненко А.В., Ксьонжик І.В., Кудирко О., Кулаковська Л.П., Лауреанті Д.С., Макаренко А.П., Меліхова Т.О., Никонович М.О., Панченко О.М., Пантелєєв В.П., Птіцина Л.А., Піча Ю.В., Рамазанова С.А., Редько К.О., Таратута Л.В., Троян О.В., Усач Б.Ф., Утенкова К.О., Хайло Г.С., Хома Д.М., Швед І.М., Шелковникова О.В. та інші. Результати їхніх досліджень використані в даній роботі. 
Необхідність дослідження сучасного стану обліку, аудиту та аналізу використання виробництва продукції для вітчизняних підприємств обумовили вибір теми дипломної роботи та її актуальність.
Мета і завдання дослідження 
Метою дослідження є обґрунтування теоретичних положень, методичних підходів та науково-прикладних рекомендацій щодо удосконалення організації та методики обліку, аналізу та аудиту виробництва продукції на аграрному підприємстві в сучасних умовах господарювання.
Досягнення поставленої мети передбачає формування і виконання наступних завдань:
1) визначити домінантні науково-методичні аспекти обліку, аналізу та аудиту виробництва продукції;
2) дати економічну характеристику процесу виробництва продукції, їх оцінки та класифікації;
3) охарактеризувати стан первинного, синтетичного та аналітичного обліку виробництва продукції;
4) провести аналіз виробництва продукції на підприємстві;
6) розкрити організацію та методику аудиту виробництва продукції;
7) розкрити ступінь автоматизації обліку, аналізу та аудиту виробництва продукції на підприємстві;
8) розробити пропозиції з удосконалення організації та методики обліку, аналізу та аудиту виробництва продукції на основі проведених досліджень.
Об’єкт та предмет дослідження
Об’єктом дослідження виступає система обліку, аналізу та аудиту виробництва продукції.
Предметом дослідження є сукупність теоретичних питань, загальних принципів, методичних і практичних завдань, пов’язаних з формуванням та реалізацією ефективного процесу обліку, налізу та аудиту виробництва продукції на підприємстві на прикладі ТОВ «Трофімова».
Методи дослідження. 
Теоретично та методологічною основою дослідження виступає загальнонауковий діалектичний метод пізнання, призначений для дослідження розвитку запасів у просторі та часі у взаємозв’язку з іншими складовими господарської діяльності; метод узагальнення – для розкриття дефініції «аналіз виробництва продукції» та «аудит виробництва продукції»; монографічний – для висвітлення наукових основ обліку, аналізу та аудиту виробництва продукції у працях вітчизняних та зарубіжних вчених; методи аналізу та синтезу – для дослідження окремих та загальних частин (елементів) обліку, аналізу та аудиту досліджуваного об’єкту та їх впливу на ефективність господарювання; методи індукції та дедукції – для визначення загальних тенденцій розвитку обліку, аналізу та аудиту виробництва продукції; метод порівняння – для обґрунтування та співставлення вхідної інформації; розрахунково-аналітичний та графічний методи – для побудови таблиць, рисунків та проведення необхідних розрахунків; гіпотези та припущення – для формування власної думки та внесення рекомендацій щодо удосконалення системи аудиту виробництва продукції та процедур його здійснення.
Інформаційною базою досліджень виступають наукові праці вітчизняних вчених з досліджуваної проблематики, нормативно-правові матеріали (законодавчі та нормативні акти, інструкції, положення), національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти аудиту, практичні документи з досліджуваного підприємства.
Практичне значення отриманих результатів
Висновки та пропозиції магістерського дослідження мають практичне значення і можуть бути використані фахівцями, які працюють над проблемами удосконалення обліку, аудиту та аналізу запасів на вітчизняних підприємствах в сучасних умовах господарювання в Україні. Перспектива практичного застосування отриманих результатів полягає в тому, що їх можуть використовувати як керівник (власник) та бухгалтерська служба досліджуваного підприємства – ТОВ «Трофімова», так й інші вітчизняні фірми та підприємці. Здобуті результати готові до використання в практиці діяльності ТОВ «Трофімова», тобто мають практичну цінність.

Загальна структура та обсяг роботи 
Магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел та додатків.
В першому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення обліку виробництва продукції підприємства на прикладі ТОВ «Трофімова» розкрито наукові основи, економічний зміст та завдання обліку виробництва продукції на підприємстві; методологічні засади обліку виробництва продукції на підприємстві; практичні аспекти обліку виробництва продукції на ТОВ «Трофімова» та наведено шляхи його удосконалення на ТОВ «Трофімова».
В другому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аналізу виробництва продукції підприємства на прикладі ТОВ «Трофімова» проаналізовано наукові основи, економічний зміст та завдання аналізу виробництва продукції на підприємстві; методологічні засади аналізу виробництва продукції на підприємстві; практичні аспекти аналізу виробництва продукції та наведено шляхи удосконалення їх аналізу на ТОВ «Трофімова».
В третьому розділі «Сучасний стан та шляхи удосконалення аудиту виробництва продукції підприємства на прикладі ТОВ «Трофімова» вивчено наукові основи, економічний зміст та завдання аудиту виробництва продукції на підприємстві; методологічні засади аудиту виробництва продукції на підприємстві; практичні аспекти аудиту виробництва продукції та наведено шляхи його удосконалення на ТОВ «Трофімова».
Зміст магістерської роботи представлений на 102 сторінках комп’ютерного тексту. Магістерська робота містить 22 таблиць, 20 рисунків. Положення основного тексту роботи доповнює матеріал, викладений у 43додатках. Список використаних джерел налічує 114 найменувань, представлених на 11 сторінках.










ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

У результаті проведених досліджень обліку, аналізу та аудиту виробництва продукції нами було сформовано наступні висновки та пропозиції:
1. Виробництво продукції виступає ланкою матеріального виробництва та заслуговує особливої уваги з боку керівництва підприємства. Головною умовою ефективного ведення аграрного бізнесу є якісна, своєчасна обробка бухгалтерської інформації для цілей прийняття ефективних управлінських рішень керівництвом підприємства.
2. Бухгалтерський облік базується на основі класифікації витрат за різними ознаками, елементами та статтями. Він складається з обліку за центрами витрат та центрами відповідальності, а також включає калькулювання собівартості одиниці продукції (робіт, послуг) тощо. Важливим моментом при цьому є порядок віднесення різних видів витрат на собівартість виробленої продукції.
3. Ведення обліку в ТОВ «Трофімова» зумовлено певними особливостями, притаманними підприємствам аграрного профілю. Регламентування бухгалтерського обліку здійснюється з врахуванням норм законів, положень бухгалтерського обліку, інструкцій та методичних рекомендації, а також внутрішніми розпорядчими документами.
4. Первинний облік в ТОВ «Трофімова» ведеться з використанням напівавтоматизованої системи обробітку інформації, тобто одна частина з використанням механізованого способу, інша – за допомогою комп’ютерних програм. 
5. Синтетичний облік виробництва продукції в ТОВ «Трофімова» ведеться на активному рахунку 23 «Виробництво» за відповідними субрахунками 231 «Рослинництво» й 232 «Тваринництво». Даний рахунок належить до господарських, операційних й калькуляційних рахунків. На ньому обліковуються витрати на виробництво продукції рослинництва та тваринництва за відповідними видами продукції. Накопичення інформації відбувається в Звітах № 5.5-5.10, інформація з яких переноситься у кінці відповідного звітного періоду до Журналу-ордеру № 5 В с.-г.
6. Нами пропонується оптимізувати витрати часу та фінансів на обробку первинної та зведеної документації в ТОВ «Трофімова». Нами проаналізовано різні автоматизовані комплекси програм з бухгалтерського та податкового обліку, призначені для сільськогосподарських підприємств. Нами було запропоновано планувати до впровадження програмного модуля 1С:Підприємство. Бухгалтерія 8 для України, конфігурація: Управління сільськогосподарським Підприємством для України, клієнтська ліцензія на 5 робочих місць. Загальні витрати становитимуть 131,4 тис грн, що не є обтяжливим для бюджету товариства, оскільки прибутки від його діяльності є доволі високими та будуть покрити на протязі наступного фінансового року.
7. Дані аналізу виробництва продукції виступають єдиним джерелом можливої інформації для прийняття управлінських рішень в ході процесу виробництва продукції. Вітчизняні вчені у своїх дослідженнях виділяють декілька напрямів аналізу, а саме: готової продукції, продукції сільського господарства, напівфабрикатів тощо. Доцільним на нашу думку, є виділення в окремий напрям досліджень – аналіз витрат на виробництво, оскільки дані такого аналізу можуть свідчити про загальний рівень конкурентоспроможності виробленої продукції. Метою аналізу виступає інформація отримана для прийняття управлінських рішень у частині складу та структури, асортименту продукції, ритмічності виробництва, що є основними елементами процесу виробництва. У зв’язку з цим завданнями, що мають бути досягнуті є: наліз складу та структури, асортименту, сортності продукції, ритмічності (аритмічності) виробництва, оцінка досягнутих результатів порівняно з планом та базовим періодом, пошук можливих резервів збільшення виробництва продукції, реалізація запропонованих напрямів та аналіз їх ефективності.
8. Методика досліджень аналізу виробництва продукції полягає в дослідженні двох напрямів, а сам: оцінці поточних обсягів виробництва та залишків продукції на складах. Оскільки ТОВ «Трофімова», окрім галузі рослинництва, має у своєму складі й галузь тваринництва, відповідно повинно мати залишки зернових культур, сіна, силосу, сінажу для потреб скотарства. При дослідженні нами використано дві групи показників: натуральні та вартісні. Перші необхідні для оцінки показників у тих одиницях виміру, в яких обліковується сама продукція (наприклад, зерно в центнерах, витрати палива в літрах тощо), другі – для оцінки понесених витрат при виробництві продукції (з метою побудови складу витрат) та подальшим використанням для вертикального та горизонтального аналізу.
9. Проведений нами аналіз розподіллено на дві частини: перша включає загальний аналіз фінансово-економічного стану підприємства (основні техніко-економічні показники фінансово господарської діяльності, аналіз фінансового стану, оцінка складу, структури та динаміки джерел формування майна, динаміка показників ліквідності, динаміка показників стійкості та аналіз показників рентабельності), друга – аналіз виробництва продукції та понесених витрат на неї. Дослідження показників аналізу фінансово-економічного стану ТОВ «Трофімова» мають позитивну тенденцію та показують можливість керівництва використовувати обмежені ресурси ефективно. Результати проведених розрахунків свідчать про гарний фінансовий стан, відсутність заборгованості підприємства та високий рівень фінансової стійкості, ліквідність активів та прибутковість усіх видів продукції рослинництва. Аналіз асортименту продукції та витрат на виробництво продукції є визначальними при прийнятті стратегічних рішень в ТОВ «Трофімова». Так оцінка складу зернової продукції показала, що за 2016-2018 рр. залишилося всього 50% базового асортименту та з’явилося дві нові позиції. Витрати ж на виробництво основних видів продукції зросли на 75,5%, у т.ч. на 28,8% по пшениці озимій.
10. Нами пропонується використовувати для цілей аналізу відповідні методи оптимізації витрат. Запровадження їх у практичну площину надасть можливість більш повно й точно планувати та коригувати витрати в ТОВ «Трофімова». З метою нарощування обсягів виробництва об’ємів продукції рослинництва доцільним на наш погляд є запровадження наступних шляхів: 
- додаткова оренда сільськогосподарських угідь надасть можливість збільшити обсяги виробництва продукції;
- відкриття нових промислових виробництв в ТОВ «Трофімова» сприятиме нарощуванню додаткової вартості, що залишатиметься у розпорядженні товариства, призведе до створення нових робочих міст;
- запровадження новітніх науково-технічних заходів призведе до зниження витрат на оплату праці працівників, знизить втрати матеріалів та сировини при проведенні технологічних операцій за доглядом за посівами тощо;
- створення власної сторінки в Інтернеті допоможе збільшити обсяги реалізації продукції, що отримує первинну переробку на базі нових виробництв.
11. В умовах ринкової економіки важливе значення приділяють результатам аудиторської перевірки виробництва продукції на підприємствах різних форм власності та видів діяльності. Особливу увагу при дослідженнях уділяють таким аспектам як аудит витрат та собівартості продукції, а також її збереження. Об’єктом аудиту виробництва продукції виступають понесені витрати на виробництво та зберігання продукції на підприємстві. Відповідно метою аудиту є формування висновку щодо відповідності відображення первинної та зведеної документації регістрам бухгалтерського обліку та річній фінансовій звітності.
12. З метою цілісного уявлення про ситуацію, яка склалася в ТОВ «Трофімова» аудитором було розроблено план аудиторської перевірки виробництва продукції, яка була узгоджена з керівництвом товариства. Аудитором досліджено усі необхідні чинники можливих змін та перекручень фактів та явищ господарського життя, зокрема щодо виробництва продукції. Найбільше уваги приділено таким важливим сегментам аудиторської перевірки як матеріальні витрати, витрати на оплату праці та загальновиробничі та інші витрати господарської діяльності, що пов’язані з досліджуваним об’єктом аудиту. 
13. У ході аудиторської перевірки аудитор використовував робочі документи для фіксування результатів перевірки. Ним було розроблено програму аудиту виробництва продукції, тест внутрішнього контролю, акт перевірки повноти оформлення первинних документів, акт переліки податків та зборів, які включені до складу операційних витрат, правильності групування витрат за статтями. Усі документи містять необхідні реквізити та засвідчують відсутність будь-яких помилок у ході ведення облікової роботи ТОВ «Трофімова».
14. Результати проведеної аудиторської перевірки даних за 2018 р. показують, що працівники бухгалтерського відділу ТОВ «Трофімова» відповідально ставляться до своїх функціональних обов’язків, бухгалтерська документація ведеться згідно діючого законодавства та положень бухгалтерського обліку, концептуальних основ ведення річної фінансової звітності, перекручення фактів та явищ господарського життя не спостерігалося.
15. Оскільки аудитор був відсутнім при проведенні інвентаризації виробництва продукції, а керівництво ТОВ «Трофімова» відмовило прохання про повторну інвентаризацію виробництва продукції, аудитором було зазначено при підготуванні аудиторського висновку, що зазначені аспекти вплинули на формування його думки. В цілому відсутність зауважень при перевірці бухгалтерської документації, регістрів синтетичного обліку та річної фінансової звітності дали аудитору можливість надати позитивний аудиторський висновок з нефундаментальною невпевненістю.
16. З метою удосконалення процесу аудиторської перевірки виробництва продукції нами пропонується використовувати наступні програмні пакети: Audit NET, IT Аудит: Аудитор, Аудит-Майстер «ДАСО» «Аудит-Інформ», Audit System / 2tm Deloitte and Touch Tho-matsu, Audit Expert, SAP AG TER 10, Експрес Аудит: ПРОФ. Найбільш ефективною за отриманими результатами вважається група аудиторів з 4 осіб. Також було підтверджено той факт, що при повній автоматизації аудиторських задач та зростанням кількості аудиторів, витрати часу скорочуються.
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